PROBABILITA

Dipendenza ed indipendenza - |l



Esercizio 3

Immaginiamo di lanciare una moneta equilibrata 10 volte.
Calcolare la probabilita:

a) della sequenza di tutte T

b) della sequenza di tutte C

c)dellasequenza: TTCTCCCTCT

d) che la sequenza contenga almeno 1 volta T

e) che la sequenza contenga esattamente 4T e 6C
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1.2[3.4/5/6.7/89.10
T T T T
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Esercizio 4

Immaginiamo di lanciare una moneta taroccata a favore di T-:
P(T)=0.65. Calcolare la probabilita:

a) della sequenza di tutte T

b) della sequenza di tutte C

c)dellasequenza: TTCTCCCTCT

d) che la sequenza contenga almeno 1 volta T

e) che la sequenza contenga esattamente 4T e 6C




Esercizio 4, di compito

Immaginiamo di lanciare una moneta taroccata a favore di T-:
P(T)=0.65. Calcolare la probabilita:

a) de
b) de
c) de

a sequenza di tutte T

a sequenza di tutte C
asequenza: TTCTCCCTCT

d) che la sequenza contenga almeno 1 volta T
e) che la sequenza contenga esattamente 4T e 6C

SUGGERIMENTO
12 /3 4]/5/6 7 89 10
T T C T C T C C T C

0.65 0.65 0.35 0.65 0.35 0.65 0.35 0.35 0.65 0.35



Esercizio 4, di compito

Immaginiamo di lanciare una moneta taroccata a favore di T-:
P(T)=0.65. Calcolare la probabilita:

a) della sequenza di tutte T

b) della sequenza di tutte C

c)dellasequenza: TTCTCCCTCT

d) che la sequenza contenga almeno 1 volta T

e) che la sequenza contenga esattamente 4T e 6C

SUGGERIMENTO

12 /3 4]/5/6 7 89 10
T T C T C T C C T C
0.65 0.65 0.35 0.65 0.35 0.65 0.35 0.35 0.65 0.35

0.65MumdiT y g g3gnumdiC — g 55 x (. 35°



Esercizio 5

Se uno studente di Statistica viene all'esame senza aver
studiato e tira ad indovinare la risposta delle 8 domande a
scelta multipla, che hanno 4 risposte possibili, che probabillita
ha di indovinarle tutte?
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SEMPRE 0.25!
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Gli esami clinici
INDIVIDUO FAUN TEST

P(TV \F;(T—)

test positivo test negativo
(T+) (T-)
/ O\ [\
P(T+[M) falso falso P(T-|S)
ammalato sano ammalato sano

(vero T+) (falso T+) (falso T-) (vero T-)
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lo mi sottopongo altest Tcon P(T+ M) =ae P(T—|S) =
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p=010 a =098, 3 =098
C = (0.998
P(T — S)P(S) - s

POIT=) = BT —1S)P(S) + P(T — MOP(M)  Fa=pr+ti-ap

compito: con questi numeri, calcolate P(T+), la prob. che il test risulti
positivo.
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Qual e la probabilita di ottenere almeno un 6 lanciando tre volte un dado
equilibrato?

_ 1 = 0.58
125

Qual e la probabilita che lanciando successivamente un dado equilibrato,
la prima volta del 6 sia al quinto lancio?

4
5\ 1
P(NnNnNnNnS)=(g> X == 0.08

Se al quarto lancio non € ancora uscito il 6, qual € la probabilita che esca
al quinto?
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P(AnL) P(L|APA) 0.7X %

= 0.583
P(L) 0.4 0.4

P(A|L) =




